



GUION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guion

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESTR LUIS, 22 • Teléfono 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRAL	7:50 PESTAS
SEMESTRAL	15:00 "
AÑO	30:00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Año II. N.º 502.-Córdoba.-Jueves 30 Septiembre 1937

El Ejército nacional ha llegado triunfalmente a las proximidades de Covadonga

TIC-TAC

NATURALMENTE!

«La Vanguardia» del 16 publicó unas declaraciones del director general de Seguridad:

«A la vista de indicios que tenemos sobre un probable intento de perturbación por parte de elementos facciosos enrolados en la quinta columna, esta Delegación, de acuerdo con otras autoridades, adoptó las precauciones necesarias, que han tenido un feliz resultado. Podemos adelantar que lo que se intentaba queda totalmente desarticulado.

Se han practicado muchas detenciones y continúan practicándose diligencias que siempre dan como resultado la detención de otros complicados.

Como dato curioso existe el de que en determinado cuartel estuvieron agazapados unos cuarenta seminaristas; y comprobado este hecho han sido, «naturalmente», detenidos y en estos momentos se les toma declaración.

El «naturalmente» que hemos subrayado es definitivo. Naturalmente el actuar de «seminarista» es prueba de «fascismo» en la España roja.

COMENTARIO

UN BALANCE DEL DÉCIMO CUARTO MES DE GUERRA

Es un periodista francés tan significativamente de izquierda como Aubin Rieu-Vernet, en «La Depeche» de 21 de los corrientes, quien lo define, por lo que se refiere a los «gubernamentales»:

«¿Cuál es el balance de la actividad militar en el décimo cuarto mes de guerra? Hay que buscarlo exclusivamente en Aragón y en Asturias, puesto que el objetivo de las ofensivas realizadas sobre los otros frentes, no obedecían a otro fin que el de «fijar» al enemigo. En primer lugar, en quince días solamente, el hundimiento de la provincia de Santander. El golpe es extremadamente rudo para los «republicanos», y tiene peligrosas repercusiones en su retaguardia. Les precisa, pues, rehacer su moral y obtener inmediatamente un gran éxito. Por otra parte, hay que ir en auxilio de Asturias en forma decisiva e inmovilizar las tropas «franquistas» en el Norte, por medio de una acción violenta en algún otro frente.»

El comentarista describe luego, como consecuencia de esta necesidad de diversión de fuerzas en el enemigo, los preparativos militares de los marxistas en el frente de Aragón. «Febrilmente, son corregidos sus defectos, y es reforzado con un nuevo Ejército, el llamado de Levante, que toma a su cargo el sector de Teruel. Entre tanto se aumentan las fortificaciones de los sectores principales. Para acelerar la maniobra, el Estado Mayor del Ejército del Este pide a todos los pueblos de Cataluña que entreguen un plico y una pala por cada cien habitantes, dentro de veinticuatro horas, y obtiene así unos treinta mil.»

El general Miaja acude a Valencia para concertar el envío de nu-

merosas brigadas de choque procedentes del frente de Madrid. A ellas se añaden otras tropas de la retaguardia, entre las cuales varios batallones de guardias de Asalto. Y precipitadamente, muy precipitadamente, puesto que el ritmo con que desmoronan las líneas de la Montaña es vestigioso, antes de haber ultimado y preparado toda la masa de choque y de maniobra proyectada, se lanza la ofensiva que ansiosamente exigía la moral de la retaguardia: las columnas «republicanas» de Asturias y la Asamblea de Ginebra.

Seguidamente Rieu-Vernet examina los resultados: «la operación sobre Belchite no constituía una amenaza tan grande como la de Brunete. No se trataba más que de algunos kilómetros cuadrados de terreno, sin peligro inmediato de núcleo vital alguno. Y, por una sola vez, ambos Estados Mayores enemigos se hallaban de acuerdo al estimar que el resultado geográfico era absolutamente secundario. Pues bien, la ventosa no ha funcionado satisfactoriamente. A pesar de ella la ofensiva de Asturias ha proseguido en los diferentes frentes, no obstante ser indispensable detenerla, para inmovilizar en el Norte a las fuerzas nacionales cuya libertad de movimientos habrá de convertirse en un grave peligro. El Estado Mayor «republicano» trabaja en ello sin cesar preparando la segunda parte de la ofensiva de Aragón.»

Lo que no pronosticaba el comentarista es que este segundo intento de diversión será también inútil. El avance de las fuerzas nacionales acabará en breve con los últimos focos de la resistencia asturiana.

Trágico accidente automovilista

En la carretera del Brillante, al deslumbrarse el conductor de un auto, arrolla a tres personas

En las primeras horas de la noche de ayer, en la carretera del Brillante, ocurrió un accidente automovilista, en el que resultaron tres personas muertas.

Un automóvil conducido por el ingeniero don Arturo Shaw Loring y ocupado por su prima doña María Eugenia Rich Anglés, dos hijos de esta señora y el practicante don Alfonso Navarro Díaz; éstos regresaban a Córdoba, procedentes de una finca de la Sierra, donde habían pasado la tarde con la familia del señor Shaw.

En sentido contrario al automóvil de referencia venía otro coche, el cual, en vez de apagar los faros, los encendió, deslumbrando al señor Shaw. Este, que llevaba los faros apagados, rebasó la altura del otro y a un metro de distancia del vehículo y cuando ya no podía frenar, observó que se hallaba volado un carro, en cuya parte trasera se encontraban tres hombres de espaldas, a los cuales atropelló el auto.

Varios automóviles que pasaron por el lugar del accidente auxiliaron a las víctimas, que fueron trasladadas a la Clínica de la calle Góngora, donde los médicos de guardia señores Ortiz Clot, Blanco León y Lara Mora, prestaron asistencia a las personas siguientes:

Doña María Eugenia Rich Anglés, de 39 años, que presentaba una herida contusa en el antebrazo derecho, contusiones y pequeñas heridas en el dorso de la mano del mismo lado, de pronóstico reservado; María Cecilia Fernández Rich, herida contusa en la región mentoniana, leve salvo complicaciones; el practicante don Alfonso Navarro Díaz, de 30 años, de pequeñas heridas en el frontal y mejilla izquierda, leve, y don Arturo Shaw Loring de contusiones y erosiones en el dorso de ambas manos, pronóstico leve.

Los tres hombres que fueron arrollados han podido ser identificados; uno de ellos falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro y se llama Rafael Austria, de 41 años, vecino de Córdoba y con domicilio en Puerta Nueva.

Los otros dos heridos graves se llaman Enrique Rodríguez Cuevas, de 35 años y Rafael Pérez Roldán, con domicilio en las Gostanillas y Moriscos, 37, respectivamente.

Estos dos individuos fallecieron también a media noche, habiendo recibido la Exterminación por el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera.

El Juzgado se personó en dicho establecimiento benéfico, ordenando el levantamiento de los cadáveres e instruyendo las oportunas diligencias.

«Auxilio Social»

En la próxima cuestión se impondrá un emblema representativo del escudo de Burgos

Continuando la serie de escudos de las capitales de provincia liberadas por nuestro glorioso Ejército, en la próxima cuestión con huchas y emblemas de «Auxilio Social», se pondrá en circulación un emblema que representa el escudo de la ciudad de Burgos, sede del Gobierno General del Estado.

Dicho emblema, como el de Valladolid, iniciador de esta serie interesantísima, que tan excelente acogida obtuvo, ha sido fabricado en nuestra capital, y será impuesto en la cuestión reglamentaria correspondiente a la primera quincena de Octubre, que se verificará el próximo sábado, día 2 del mencionado mes.

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» espera confiadamente que el emblema representativo del escudo de la ciudad de Burgos será muy bien acogido tanto en nuestra capital como en todos los pueblos de la provincia de Córdoba y que la cuestión del sábado 2 de Octubre será una de las más lucidas y provechosas desde que «Auxilio Social» inició su campaña de Protección a la Madre y al Niño.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA FLECHAS

Se ordena a todas las camaradas que el día 2 del próximo mes de Octubre se presenten en nuestro Centro, calle Sevilla, sin número, a las cinco de la tarde.

En caso de faltar sin causa justificada, se les sancionará.

Córdoba 29 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—La Delegada Local de «Flechas», Rosario Zamora. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Aviso

Todas las afiliadas de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons deberán reunirse a las nueve de la mañana del día primero de Octubre, sin excusa ni pretexto alguno, en el domicilio de calle Sevilla, sin número, para asistir al solemne «Te Deum» que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Presentación

Se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons se presenten perfectamente uniformadas en nuestro Centro, calle Sevilla, sin número, mañana día 1, Fiesta Nacional del Caudillo, para asistir a todos los actos que con motivo de esta solemnidad se celebren.—La Delegada local. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

¡Arriba el campo!

EL DIA 1.º DE OCTUBRE SE DECLARA FIESTA NACIONAL

Por un decreto de la Junta Técnica del Estado se establece la Fiesta Nacional del Caudillo

La Junta Técnica del Estado ha dictado una orden, cuyo texto es el siguiente:

«El 1.º de Octubre próximo se cumple el primer aniversario del momento histórico en que asumí, por la gracia de Dios y por la verdadera voluntad de España, los máximos poderes y fué solemnemente proclamado Jefe del Estado el Generalísimo de los Ejércitos nacionales de tierra, mar y aire, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe nacional de F. E. T. y de las Jons, Caudillo supremo del movimiento salvador de España, por su incomparable dirección de la campaña como Generalísimo, consecuencia de su patriotismo, competencia y valor de soldado y espíritu de sacrificio, que con nuestro glorioso e invencible Ejército, alentado por el pueblo que todos los días por la salvación del país conquista incesantemente lauros que admiran al mundo entero y que con acelerado ritmo conquista el suelo patrio, liberándolo del marxismo destructor, mientras la administración pública, a pesar de las imperiosas exigencias de la guerra, marcha con su austeridad y acertada orientación, resultando modelo de sabia política del bien común, mereced a las excepcionales dotes de gobernante del Jefe del Estado español, la España nacional, consciente de cuanto debe a su Caudillo, anhela rendirle en la fecha memorable que se acerca el homenaje de adhesión y gratitud que le es debido.

Por lo expuesto y reorganiendo el sentir de este nuestro noble pueblo español, se dispone:

Artículo primero. Se establece la Fiesta Nacional del Caudillo que se celebrará anualmente en primero de Octubre, para conmemorar la fecha en que fué proclamado Jefe del Estado español el Excmo. señor General don Francisco Franco Bahamonde.

Artículo segundo. Por todas las autoridades se adoptarán las necesarias medidas para el cumplimiento de esta orden.

Artículo tercero. Asimismo las referidas autoridades varán de armonizar y dar las facilidades necesarias para la mejor ejecución de cuantas iniciativas se presenten por parte de F. E. T. y de las Jons y por las demás autoridades oficiales y partikulares para la conmemoración de la señalada fecha.

Burgos 28 de Septiembre de 1937.—Francisco G. Jordana.»

La Fiesta Nacional del Caudillo Central Nacional Sindicalista. Delegación local

Se ordena por el presente a todos nuestros delegados sindicales, enlaces y afiliados en general, empresarios y obreros la asistencia al solemne «Te Deum» que, con asistencia de las autoridades y con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo, se celebrará el próximo día 1.º de Octubre en la Santa Iglesia Catedral a las diez de la mañana, debiendo encontrarse a este efecto en el Patio de los Naranjos a las nueve en punto de la mañana.

Igualmente y para tomar parte en la manifestación popular que se celebrará por la tarde y que partirá del Excmo.

Para solemnizar la gran Fiesta Nacional del Caudillo, GUION no se publicará mañana.

El Excmo. Ayuntamiento, se reunirá asimismo en este lugar a las cinco de la tarde.

Tratándose de acto de tal trascendencia y adhesión entusiasta y decidida a nuestro glorioso Caudillo y Jefe, esta Delegación Local espera confiadamente que nuestros camaradas, visitando nuestra honrosa camisa azul o emblema de nuestra organización, asistan puntualmente y con todo entusiasmo y alegría a dichos actos.

¡Viva nuestro glorioso Caudillo! Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Córdoba 29 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado local de C. N. S., Francisco Vargas.

Sindicato de barberos-peluqueros

Por el presente se comunica a todos los maestros y obreros, que habiéndose declarado el día 1.º de Octubre Fiesta Nacional del Caudillo, dicho día no se abrirá ningún establecimiento de barberías ni peluquerías, como también queda prohibido el trabajo a domicilio en dicho día.

Córdoba 29 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado sindical de barberos-peluqueros, Rafael Santiago Díaz.—V.º B.º: El delegado sindical local, Joaquín Sánchez Crespo. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El cambio de hora

Se verificará mañana a la una de la madrugada

Conforme a la disposición que estableció la llamada hora de verano, todos los relojes en la madrugada del día primero de Octubre, a la una, se retrasarán en una hora, con carácter oficial, volviéndose, pues, a la hora solar.

Por razones que impone el servicio, los relojes de las Estaciones de M. Z. A. y Andaluces harán el cambio de hora en la madrugada del 2 al 3, o sea que a la una de la madrugada del día 3 el reloj se retrasará en una hora, estableciéndose el antiguo horario.

Aviso de la Caja de Recluta número 14 PRESENTACION

Ordenada por la Superioridad la incorporación a Cuerpo de los reclutas revisados de los años 1937 y 38, por la presente se pone en conocimiento de quienes afecte para que se presenten en esta Caja el próximo día 2 de Octubre, a las nueve de su mañana, significándoles que aquellos que no lo hagan serán considerados como desertores y castigados severísimamente.

Córdoba 29 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo. (Rubricado.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Fiesta Nacional de mañana

Declarado el próximo día primero de Octubre Fiesta Nacional del Caudillo, se celebrarán diversos actos que a continuación se detallan.

A este fin se ordena que todos los afiliados, sea cualquiera su destino o situación, acudan debidamente uniformados. Para la manifestación de la tarde deberán encontrarse a la lista que se pasará a las cinco en punto en el cuartel de la Puerta del Rincón.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 30 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.

Programa de los actos que se han de realizar en Córdoba el próximo día 1, Fiesta Nacional del Caudillo

1.º De siete a ocho de la mañana, las Bandas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Municipal, recorrerán las calles de la capital en alegre y patriótica diana.

2.º A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, solemne «Te Deum», con asistencia de las autoridades.

A continuación, desfile de todas las fuerzas que asistan al mismo ante las autoridades, que se situarán en la puerta del Palacio Episcopal.

Itinerario que recorrerán las fuerzas

Calle Torrijos, Paseo de la Ribera, San Fernando, Diario de Córdoba, Claudio Marelo, Plaza de José Antonio, Gondomar y Gran Capitán, donde se disolverán a sus cuarteles.

3.º A las seis y media de la tarde partirá del Excmo. Ayuntamiento la manifestación popular que recorrerá el siguiente itinerario:

Ayuntamiento, Cía u dío Marelo, Plaza José Antonio, Gondomar, Gran Capitán a la Gloria de los Artilleros, donde el camarada designado al efecto dirigirá la palabra a los manifestantes, disolviéndose acto seguido la misma,

4.º Durante todo el día por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se efectuará cuestión pública, remitiéndose lo recaudado al Caudillo.

A este fin se establecerán las siguientes mesas peñoradas:

Club Guerrero, Delegación de Hacienda, Plaza de Antonio Fernández Griño, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Ayuntamiento y Avenida de Ganalejas (Hotel Regina).

5.º A continuación de la manifestación, se celebrarán conciertos públicos por diferentes bandas.

PASQUIN

Franco es inteligencia, voluntad y cultura. Conducta ascética; enorme capacidad de trabajo; intenso espíritu del deber. No cobra emolumento alguno por su hiperfunción en el despacho y en el frente, sólo percibe su sueldo de general. Y esta austeridad es la antítesis de aquella francachela anterior al 18 de Julio, en que tanto político y tanto mercader de España, hicieron un guñapo de su Patria. La moral del Caudillo es una moral llena de ejemplaridades y de aleccionadores paradigmas.

EL PUEBLO BARCELONÉS SE REBELA CONTRA EL HAMBRE

de alborotos callejeros, que no pueden repetirse.

«Bastaría pensar en todos aquellos españoles que sufren rigores y ofrendan a cada momento su vida por la República, para condenar duramente las apetencias de comodidad de los inadaptados a las actuales circunstancias, exigentes del sacrificio en aras de la victoria.

En la tarde de ayer elementos perturbadores mezclados con mujeres y niños, algunos hasta de doce años, han asaltado tahonas, no para llevarse el pan, que no lo había, sino para destrozar los hornos e inutilizar la levadura destinada a la elaboración del pan del día de hoy.

Pienso que los rebeldes de la zona facciosa y los alborotadores de la zona leal se frotarán las manos de contento al ver conseguido, aunque en mínima parte, su objetivo, haciendo reaccionar públicamente a los que vemos por el mantenimiento del orden público.

Los hechos de ayer no deben repetirse. Y si ocurren, la sanción contra los perturbadores será justa y ejemplar. Los que en la calle velan por el orden público ya saben cuál es su consigna.

El pueblo se rebela contra el hambre a que se le somete. Y las «autoridades» llaman al hambre de pan «apetencia de comodidad». La manera de combatir el hambre en la zona roja ya la conocemos: a culatazos.

Por la copia: DICK

¡Viva FRANCO!

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental ha continuado hoy el avance de nuestras tropas hacia el Oeste para dominar el Valle del Sella, ocupándose Iordan al Noroeste de Motrecha, las cotas 781, 741 y 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado: cotas 652 y 568, Pico del Arbol, cota 656. Dermuez, Sirviella, Mestas de Coll, Coll y San Martín de Grazales y habiendo llegado por la izquierda hasta cerca de los Lagos de Covadonga.

Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento. En el sector Occidental tiroteos y cañones, habiéndose presentado quince milicianos, varios de ellos con armas.

FRENTE DE LEON: Una de nuestras columnas, partiendo de la Orca y del Mampobre, ha ocupado la totalidad del macizo de Peñas de las Maderas, desde el Collado de Miralles hasta el pinar de Lillo, en la carretera que une el Puerto de Tarna en Copiñar, apoderándose de posiciones enemigas fuertemente organizadas, de Cueto Paredado, Las Canteras y Los Negros.

Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo Norte del Malporquera, habiendo establecido unión entre Malporquera y la Peña del Aguila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y la vertiente Norte de la Peña del Aguila.

Otras fuerzas, partiendo de la Vega de Mián, han ocupado la línea de Rocallo y cota 1951. Se han hecho varios prisioneros y se han presentado treinta y un milicianos con armamento y dos sin él.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Anoché se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas y hoy sólo ha habido tiroteos y cañones en algunos sectores.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

Salamanca 29 de Septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Nuevo alférez

En la Academia del Campamento de la Legión en Dar Riffian ha jurado el cargo de alférez, después de los ejercicios y prácticas correspondientes, nuestro distinguido amigo don Santos de Viguera Criado, hijo de nuestro querido amigo don León de Viguera Torrellas, secretario de la Jefatura local de la segunda línea de F. E. T. y de las Jons y delegado sindical de la C. N. S. de Falanga en las dependencias del Excmo. Ayuntamiento.

Nuestra enhorabuena y que legre alcanzar los laureles que como buen español está dispuesto a obtener en el puesto que se le designe.

Delegación provincial de Trabajo

De interés para el Comercio en general y ramo de la alimentación

Desaparecidas las causas que por razones económicas el 22 del pasado Mayo motivaron el establecimiento del horario oficial de verano y próximo a restituirse en 1.º de Octubre el que hasta aquella fecha venía rigiendo a todos los efectos (horario solar), esta Delegación en evitación de erróneas interpretaciones y con la debida antelación pone en conocimiento del Comercio en general y del ramo de Alimentación que a partir del día 1.º de Octubre el 31 de Marzo volverá a regir en toda su integridad el establecido en los artículos 2.º y 3.º de las respectivas Bases.

Es decir que en el periodo de tiempo citado se abrirá de nueve a siete de la tarde, cerrándose de una a tres para la comida los establecimientos afectos al Comercio en general y para el ramo de la Alimentación la apertura y cierre será de ocho y media de la tarde con cierre de una a tres y media para la comida.

Lo que públicamente se advierte a todos para su más exacto cumplimiento.

Córdoba 30 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado provincial, Nicolás Salas.—Rubricado.

La farsa de las Cortes de Valencia

Se quiere obligar a los diputados detenidos a que asistan a la apertura del Parlamento

BERNIGNAN.—Informan de Barcelona que el titulado ministro de Justicia del Gobierno de Valencia, Irujo, ha ordenado a los directores de todas las prisiones y cárceles del territorio de la zona roja que formulen y remitan seguidamente a Valencia una relación nominal de todos los diputados a Cortes que resultaron elegidos en Febrero de 1936 y que se hallen en prisión.

Irujo, a la vista de estas relaciones, hará a los diputados detenidos una sugerencia para que acudan a Valencia y se presten a la farsa parlamentaria que allí se quiere representar mañana. Los diputados detenidos que no accedan a esta pretensión de Valencia serán entregados a la Checa para que sea juzgada su actuación.

Desde mi butaca

Duque de Rivas.—"El Orgullo de Albacete,"

Cada noche constituye un nuevo éxito de la Compañía de Juan Calvo. Un éxito artístico y un éxito de público.

Anoche nos hicieron un «Orgullo de Albacete» realmente delicioso. La gracia de la comedia y la magnífica interpretación de la Compañía nos hicieron pasar dos horas agradabilísimas. Juan Calvo hizo un «Correa» estupendamente gracioso. Muy bien Teresa Ponzón, Pepita Martelo y Amalia Rodríguez. Y no hemos de dejar de mencionar elogiosamente la labor de Trinidad Lemus, que nos gustó de verdad.

El público, satisfechísimo.

El Barón de G.

«Auxilio Social»

Aplazamiento

La cuestión reglamentaria correspondiente a la primera quincena de Octubre con huérfanos y emblemas de «Auxilio Social» que estaba señalada en esta capital para el sábado, día 2 del expresado mes, ha sido aplazada hasta uno de los días de la semana entrante, cuya fecha se dará a conocer oportunamente.

En la mencionada cuestión será impuesto, como ya se ha dicho, un emblema fabricado por obreros cordobeses y representativo del escudo de la ciudad de Burgos, residencia del Gobierno general del Estado.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

NOTICIARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

PARIS.—Cada vez se hace más evidente la complicidad de los Soviets en el rapto del general Miller, jefe de los rusos blancos, como demuestra la equívoca actitud del general Skoblenski y de su mujer desaparecidos a raíz del rapto, se cree que Skoblenski es un agente de los comunistas rusos y organizador del rapto de su colega y servidor.

Se subraya que el órgano moscovita de París había excitado a los comunistas contra Miller, acusándole de recibir oficiales para Franco.

El capitán Rouvire, gran mutilado de la guerra, envió al jefe de la Policía una carta abierta demostrando que el famoso secretario internacional Dimitroff, brazo derecho de Stalin, fué a París a principios de Septiembre, poco antes de los atentados dinamiteros y que tuvo numerosos contactos con los dirigentes comunistas franceses.

PARIS.—El francés Gau que salió completamente solo de Nueva York el 1.º de Julio pasado a bordo de un velero de doce metros, con viveres para tres meses, ha logrado atravesar el Atlántico sin incidentes, llegando a las costas de Portugal.

NUOVA YORK.—Comunican de San Francisco que un gigantesco depósito de gasolina de la Standard Oil, se incendió.

Los gastos se elevan hasta el presente a un millón de dólares.

PARIS.—El paquebot soviético «Coperatizia», que hace su servicio normalmente de Leningrado a Londres, remontó el curso de Loire por Saint Nazaire, llegando hasta Roza Manrico.

A los inspectores franceses que solicitaban información del comandante del navío; éste, muy embarazado declaró haber recibido órdenes de embarcar en Nantes 1.500 refugiados españoles. Pero en Nantes no existe ningún refugiado español y tampoco había sido avisada la llegada del navío, por lo que las autoridades dudan de que el barco soviético haya llegado.

La visita de Mussolini a Alemania

Ayer salió con dirección a Roma, siendo frenéticamente aclamado por el pueblo alemán

Ayer salió de Berlín para emprender su viaje de regreso a Roma el jefe del Estado italiano Benito Mussolini. Antes de subir al tren especial, el Führer se despidió cordialmente de sus huéspedes.

Seguidamente el Führer se aproximó a la ventana del vagón y los dos estadistas cambiaron todavía algunas cordiales palabras más.

Al ponerse el tren en marcha las bandas de música ejecutaron los himnos italianos.

Desde la ventanilla Mussolini saludó a la multitud que le despidió brazo en alto y con estruendosos vivas.

El tres partió a las 15.43. Hasta la frontera del Reich le acompañó el ministro Rodolf Hess y un servicio especial de honor.

Con motivo de su despedida de Berlín el Duce fué objeto una vez más de aclamaciones delirantes.

Después de un recorrido triunfal por la Avenida Utender Linder, la comitiva llegó a la Estación, donde ya se encontraba una enorme cantidad de público.

Estaban presentes todos los miembros del Gobierno del Reich, representantes del partido nacionalsindicalista y del Ejército.

El pueblo alemán tributó al Duce una despedida cariñosísima.

ROMA.—Existe la intención de preparar un grandioso recibimiento a Mussolini a su regreso de Alemania.

Las calles de Roma serán engalanadas y todas las fábricas y comercios cerrarán esta tarde a la hora de la llegada del Duce.

Mussolini se dirigirá directamente al palacio de Venecia, donde se organizará una imponente manifestación en la plaza del mismo nombre.

Santorial y cultos

Santo del día: San Jerónimo, San Gregorio y San Honorio. Mañana: El Santo Angel Tutelar de España.

Tostadero de Cafés

REGINA

Pruebe estos Cafés y será cliente.

Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

PARIS.—En los círculos parisinos es muy comentada la editorial del «New York Times» considerando la posibilidad de llegar a un nuevo pacto de cuatro como resultado del encuentro entre Mussolini e Hitler y afirma que a pesar de las profundas divergencias existentes entre Italia y Alemania de Inglaterra y Francia, estas dos democracias evolucionan hacia el pacto excluyendo a los soviets a pesar de la resistencia francesa.

ESTOKOLMO.—«Svenska Dagbladet» publica un largo y cuidadoso examen de la situación económica italiana bajo el punto de vista de la Agricultura, Industria, Comercio, Turismo y tráfico marítimo, y saca la conclusión de que bajo todos los aspectos la situación se presenta satisfactoria, observándose sensibles mejoras con respecto a años anteriores, tanto más cuanto que las fuentes del Imperio empiezan a desarrollarse favorablemente.

BUCAREST.—«Curentul» en su editorial, prohibido en Bucarest por la censura pero aparecido en las ediciones de provincias, dice que el diputado Saicaru dirige duras críticas a Francia por sus desórdenes interiores, su política de izquierda y sobre todo por haberse convenido en el campo de concentración de todos los refugiados políticos, agitadores y propagandistas, extremistas que trabajan por desorden mundial.

PARIS.—La analogía que existe entre la misteriosa desaparición del jefe de los rusos blancos general Miller y la de otro general ruso Koutieppoff hace seis años, y el asesinato siempre impone del economista ruso Navachin hace algunos meses continúa suscitando profunda impresión en todos los círculos extranjeros. Aunque la Policía de Francia ha sido avisada ninguna pista ha podido encontrarse hasta esta noche. Corre el rumor de que el general Miller había manifestado sus deseos de marchar a España a combatir en las filas del General Franco, rumor que ha sido desmentido formalmente por miembros de su familia. La Asociación de ex combatientes rusos blancos se ha reunido esta noche para discutir este asunto.

AL CERRAR

(Noticias hasta las 3'30 de la tarde)

Los actos que se celebrarán mañana en Salamanca

SALAMANCA.—Con motivo de celebrarse mañana la Fiesta Nacional del Caudillo se celebrarán los siguientes actos en Salamanca:

A las diez y media de la mañana se celebrará una solemne misa en la Santa Iglesia Catedral y después un «Te Deum», en el que oficiará el Obispo de la diócesis.

Seguidamente las autoridades, las milicias, el Ejército y demás personas que asistan a las funciones religiosas se trasladarán a la Plaza Mayor, donde les dirigirá la palabra el Delegado Provincial de Sindicatos.

A las doce y media se verificará el acto de colocar en uno de los arcos de la Plaza Mayor un busto del Generalísimo Franco, jefe del Estado español.

A la una de la tarde se celebrará un momento ante un representante del Caudillo.

De cinco a siete y media de la tarde ejecutará un concierto en el Parque de Primo de Rivera la Banda de música del Regimiento de la Victoria y de 8 a diez de la noche dará otro concierto la Banda de música de Falange.

El Ayuntamiento obsequiará con una comida a los heridos en los Hospitales.

MÁLAGA.—Han sido detenidos los autores del asesinato del Canciller del Consulado italiano en esta ciudad, crimen perpetrado en Málaga en el mes de Agosto del año pasado.

Viva España!

Gran Teatro.—IDEAL CINEMA.— Empresa Guerrero

HOY JUEVES 30 DE SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) A las 7 y media de la tarde y 10 y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa.—Estreno «Ufas»: EL COLLAR DE ESMERALDAS, por Edwige Feuillere y Pierre Brasseur.—Un film lleno de aventuras, de acción emocionante.—Butaca, 125 pesetas.—Anfiteatro, 0,60.—Paraiso, 0,30.—Mañana, último día de proyección de, EL MILAGRO DE LA FE, por Silvia Sidney y Chester Morris.—Sábado, la realización cumbre de la cinematografía alemana, «Cifesa» presenta de estreno en Córdoba, el film musical del año, NO ME OLVIDES, por Benjamino Gigli (El Carnso de nuestros tiempos) el pequeño Peter Bosse y la simpática Magda Schneider

Teatro Duque de Rivas. Empresa Cabrera

HOY JUEVES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO Tarde a las 7 y media y a las 10 y media de la noche.—Reestreno de la hermosa comedia en tres actos, de Torrado y Navarro, DIENA Y SEÑORA.—Butaca, 300 pesetas. Grada, 0,40.—Mañana, MI PADRE.—Sábado, PEPA LA TRUENO.—Niños, el domingo a las 4, ORO EN LA MONTAÑA, americana

Cine Góngora.—Empresa RAMOS.— Jesús María, 8

HOY JUEVES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A las 7 y media y 11 menos cuarto.—Grandioso estreno del film «Columbia», TRAS LA MASCARA, por Boris Karloff.—Butaca, 125 pesetas.—Butacas, 0,60.—El Sábado, MARIETA LA TRAVIUSA, por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, hablada en español

Lo que ocurre en Córdoba

El día del Caudillo

La Cámara Oficial de Comercio de Córdoba ha cursado el telegrama siguiente:

«Burgos.—Presidente Junta Técnica Estado.

Cámara Oficial Comercio e Industria de mi presidencia adhírese con entusiasmo petición de declarar Fiesta Nacional 1.º Octubre en homenaje nuestro invitó Caudillo Generalísimo Franco merecedor gratitud y reconocimiento patrios.—Presidente accidental José Barrena».

Cultos

Mañana, primero de Octubre, comienza en la parroquia de San Nicolás la devoción de los primeros viernes.

Todos los feligreses deben hacerlo y pedir al Sagrado Corazón la terminación de la guerra, la implantación de la paz, y como intención particular este año el aumento de la «Vida parroquial».

La comunión general será a las 8:30 y a continuación se hará un acto de consagración de la parroquia al Defensores de la Patria. Por la tarde, a las siete y media, un solemne y piadoso Vía-Crucis por España. En él se extremará una «acción» llena de espíritu religioso compuesta expresamente por el insigne compositor don Emilio López de Toro.

Solemnes cultos de rogativas que los Padres Dominicos, la Cofradía y Asociación del Rosario Perpetuo de Córdoba dedican a su Excelencia Madre la Santísima Virgen del Rosario, Reina de las Victorias, para implorar el triunfo rápido y completo del Ejército español, durante el mes de Octubre, en la iglesia de las Madres Dominicas de Santa María de Gracia, por estar en obras la iglesia de San Agustín.

A las ocho misa en el altar de la Virgen del Rosario. A las siete de la tarde exposición de S. D. M., estación, santo rosario, ejercicio del mes de Octubre, saive y reserva. Los domingos habrá sermón.

La solemne novena del Santísimo Rosario comenzará el día 2 próximo y terminará el día 10, en conformidad con el orden siguiente: A las ocho mi-

Lotería de los ciegos

Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 527, siendo por tanto las aproximaciones los números 528 y 526.

Monte de Piedad

El lunes próximo, día 4 de Octubre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante los meses de Diciembre de 1936 y Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Horas de clase

A partir del día 2 de Octubre las horas de clase en todas las escuelas nacionales de Córdoba y sus anejas serán de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde.

Se recuerda a los señores maestros ordenen a los padres de los niños y niñas que fueron designados para ir a la Colonia Marítima del pasado año 1936, se sirvan entregar los equipos que les distribuyeron en aquella fecha en la oficina de la Gestora, calle de Saravia, número 1.

Maestros católicos

El domingo, 3 de Octubre, a las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Nicolás la Misa del Maestro.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.—Tlf. 2522.—Córdoba

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 : : : CORDOBA

GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales

Tostadero ARANDA

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas, Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Plaza Jerónimo Páez, 2. Tlf. 2006. CORDOBA